

时政要闻

刘晓文在调研我市“扫黄打非”和文化市场监管工作时强调

扛牢安全生产主体责任 营造喜庆祥和的社会文化氛围

本报讯（记者 王晓晶）为营造春节期间良好文化市场环境，进一步规范出版物市场秩序，确保文化市场安全，1月13日，市委常委、宣传部部长、副市长刘晓文带领市“扫黄打非”工作小组相关成员单位主要负责人对全市印刷复制发行企业、文化市场、“扫黄打非”基层站点进行调研。

好安全生产主体责任，加强行业自律，做到规范经营、合法经营、安全经营；充分认识印制非法出版物的危害性，自觉抵制淫秽色情、侵权盗版行为等，确保春节期间文化市场健康有序、安全稳定。

刘晓文强调，春节临近，各有关部门要进一步提高政治站位，切实扛牢安全生产主体责任，强化风险防范意识，督促各文化经营场所落实安全生产制度，进一步强化日常监管，对重点领域、重点区域加强监管和防控，持续扫除文化垃圾，加大政策法规宣传教育力度，为全市人民营造喜庆祥和的社会文化氛围。②6

省民政厅督导组到我市 儿童福利院开展安全工作 督导和走访慰问

本报讯（记者 张勇）1月13日上午，省民政厅一级巡视员尚英照一行到我市儿童福利院开展安全工作督导和走访慰问，向孩子们致以节日的问候和新春的祝福。副市长杨大同陪同调研。

尚英照要求，市民政局系统要强化安全管理，切实做好民政服务机构安全生产工作，把安全职责放在心上、扛在肩上、落在行动上，进一步筑牢安全生产防线。要始终坚持以人民为中心的发展思想，发挥民政部门兜底作用，用心用情用力做好民政服务对象救助保障工作，让民政服务对象过一个欢乐、祥和的新春佳节。②6

我市启动三八红旗手社会化推荐工作

本报讯（记者 刘金霞）1月14日，记者从市妇联获悉，为表彰我市各行各业、各条战线的优秀女性在新时代新征程上取得的优异成绩，激励广大妇女为推进现代化驻马店建设团结奋斗，市妇联决定启动驻马店市三八红旗手社会化推荐评选工作。

八红旗手标兵、河南省三八红旗手、驻马店市三八红旗手称号的，不再参加此次评选。

推荐方式为本人自荐、他人举荐、单位推荐。申报条件为年满18周岁的中华人民共和国女性公民，拥有驻马店户口或在驻马店工作和生活。爱岗敬业、勇挑重担、奋发有为、锐意创新，在锚定“两个确保”、实施“十大战略”中奋勇争先，创造出一流业绩、作出突出贡献。一般应获得过县局级以上表彰奖励称号或专业奖项。处级或相当于处级（含二级调研员）以上的干部不参加。已获得全国三八红旗手、河南省三八红旗手标兵、河南省三八红旗手、驻马店市三八红旗手称号的，不再参加此次评选。

凡符合评选条件的优秀女性均可通过社会化推荐渠道参评驻马店市三八红旗手，经资格审查、初评、复评、公众评议、组织审核、终评后，产生10名社会化推荐驻马店市三八红旗手。②6



挂灯笼、写对联、购年货，春节的脚步越来越近，年味也越来越浓。连日来，记者走访我市各大花卉市场，不少市民选择购买喜庆的鲜花，为家中增添一抹亮丽色彩，寄托对新年美好的祝福与新愿。⑥5

记者 吴胜军 摄

阔步迈进现代化河南建设新征程

——热烈祝贺省十四届人大一次会议开幕

社论

历史画卷在前行中舒展，时代华章在奋进中谱写。备受关注的河南省十四届人大一次会议今天胜利开幕，来自全省各地、各条战线的人大代表齐聚一堂，共商发展大计，共谋民生福祉。我们向各位代表致以诚挚问候，对大会的召开表示热烈祝贺！

这次大会，是我省在贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议，是我省政治生活中的一件大事。开好这次大会，对于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示和党的二十大精神，团结动员全省人民牢记嘱托、埋头苦干，向着建设社会主义现代化河南、实现第二个百年奋斗目标阔步前进，具有十分重要的意义。

回顾所来径，苍苍横翠微。2022年是极不寻常、极为重要的一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，河南省委团结带领全省上下，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在守正中发展、在创新中加强，为我省各项事业发展作

出了积极贡献。疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，扛稳“经济大省要勇挑大梁”的政治责任，积极应对超预期因素冲击，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，稳住大盘有力有效，创新发展全面起势，产业升级步伐加快，基础支撑更加坚实，改革开放纵深突破，民生福祉持续增进，为走好新时代中原更加出彩之路注入更加强大的动能。

五年来，省十三届人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大和二十大精神，全面落实中央和省委书记嘱托，紧扣锚定“两个确保”、实施“十大战略”，聚焦支持“干”、改进“为”、提升“治”、落在“效”，党对人大工作的领导不断加强，立法的引领保障作用充分发挥，监督工作的“组合拳”效应显著，重大事项的决议决定不断深化，人大代表的主体地位更加彰显。各级人大及其常委会认真贯彻落实中央和省委书记嘱托，忠实履行宪法法律赋予的职责，推动人大工作在守正中发展、在创新中加强，为我省各项事业发展作

出了积极贡献。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年，是落实省第十一次党代会部署的攻坚之年，扎实做好今后一个时期的人大工作，推动各项工作更好地向中心聚焦、往创新拓展、为大局出力，方能奋力开创人大工作高质量发展新局面，为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献。

使命引领方向，目标汇聚力量。在新征程上奋勇争先、更加出彩，离不开更加坚定的目标导向。要坚持党的全面领导，始终把牢人大工作正确政治方向，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要围绕中心服务大局，高质量助力现代化河南建设，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，实行正确监督、有效监督、依法监督，坚持谋大事、议大事、抓大事。要突出人民主体地位，积极发

全过程人民民主，丰富民主形式，拓展民主渠道，增进人民福祉，把各项工作建立在坚实的民意基础之上。要准确把握“四个机关”定位要求，强化政治统领，把讲政治作为第一要求、政治过硬作为第一标准；提升能力素质，把学习成效体现在增强履职本领上；严守纪律作风，始终保持清正廉洁的政治本色。

初心如磐，使命在肩；道阻且长，行则将至。我们相信，各位代表一定会发挥来自人民、植根人民的优势，以克己奉公的责任感、只争朝夕的紧迫感、夙夜在公的使命感，积极贡献智慧与力量，圆满完成大会预定的各项任务。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，锚定“两个确保”、实施“十大战略”，为全面建设社会主义现代化国家贡献更多河南力量。

预祝大会圆满成功！
（转自2023年1月14日《河南日报》）



除雪融冰保畅通

1月14日，我市境内突降中雪，给人民群众的出行安全带来诸多隐患。当前正值春运返程高峰，全市公路部门以雪为令、迎难而上，连夜开展除雪融冰作业，全力守护春运期间道路安全畅通。至1月15日下午，除雪融冰作业仍在进行中。⑥5

记者 张勇 摄

习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信

（上接第一版）阮富仲在贺信中表示，过去一年，在以习近平同志为核心的中共中央领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国共产党成功召开第二十次全国代表大会，这是中国人民政治生活中极为重

要的一件大事。我们相信，在中国共产党领导下，兄弟的中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标和愿景，全面建设社会主义现代化国家，向实现第二个百年奋斗目标进军。

阮富仲表示，在两党总书记达成的系列共识引领下，越中关系保持积极发展势头，取得重要进展。我和越南党政高级代表团在中共二十大闭幕后即正式访华并取得圆满成功。我愿同习近平总书记同志一道，指导双方各部门、各地方贯彻落实好访问期间达成的协

议和共识，就两国各自社会主义建设理论和实践进行战略沟通，为两党两国关系不断发展并迈上新台阶指明前进方向、作出战略规划。祝中国共产党不断发展壮大，祝中华人民共和国繁荣昌盛，祝兄弟的中国人民新年幸福平安！

奋进新征程 建功新时代

打造电商升级版 念好助农“生意经”

正阳县网红产业园直播电商风生水起

本报讯（记者 李玉荣）“朋友们，这是正阳大米，无污染、品质优良，曾入选全国名特优新农产品名录。”近日，在正阳县网红产业园，主播彭珍按时开播。

正阳县农产品资源丰富，常年种植花生在170万亩以上，产量50多万吨，有“世界花生看中国，中国花生看正阳”美誉，创建了全国唯一以花生为主导产业的现代农业产业园。正阳县是全国花生种植第一大县、全国生猪调出第一大县、全国粮食生产百强县，有叫响全国的花生、生猪、小麦三张国字号农产品招牌。

直播产业已成为正阳县经济的一抹亮色，组建直播矩阵，发展直播电商，打造农村电商升级版，念好助农“生意经”，正阳直播电商风生水起。2017年，正阳县被省商务厅、省财政厅、省扶贫办确定为省级电子商务进农村综合示范县，正阳县农村电商迎来了发展的春天。为发展农村电商，正阳县专门制定了发展农村电商三年规划，并配套财政资金2300多万元，用于电商基础设施建设和奖励企业。2019年，正阳网上大宗农产品交易额达107亿元，正阳县推进农产品流通现代化、积极发展农村电商和产销对接成效明显，受到国务院督查激励。2020年，

袁寨镇周庄村蛋鸡养殖村鸡蛋滞销，县商务局积极组织人员从网上收集市场供求信息，通过电商帮助养鸡户销售滞销鸡蛋近千吨。经过几年的发展，正阳县快递物流园区实现统仓统配，本土电商品牌持续壮大，2022年，正阳县电子商务运营服务中心被认定为河南省第八批创业孵化示范基地。

“我们将挖掘培育孵化更多电商企业，争取每个乡镇（街道办）打造至少10支电商直播团队。”正阳县商务局主要负责人说，“大力发展直播经济，在全县范围内招募网红达人，筛选适合直播销售的产业和产品，打造电商产品供应链体系。”②6